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1. UVOD 

 

1.1. Predmet, problem i objekat istraživanja 

Zdravstveni sistem predstavlja jedan od najsloženijih sistema u bilo kojoj državi. 

Strukturu, organzaciju, ciljeve i funkcionisanje  zdravstvenog sistema određuje politička i 

ekonomska struktura države, njen ekonomski potencijal, zatim zdravstveno stanje nacije, 

zdravstveni problemi, tradicija, kultura, kao i drugi brojni faktori. Pored ekonomskog  

obrazovnog, penzionog i sistema kulturnih vrijednosti, zdravstveni sistem predstavlja oblast 

od posebnog značaja. Kao takav neophodan je savremenom društvu i ljudima u njemu, jer se 

njegovim dobrim radom, odnosno dobrim funkcionisanjem, može značajno popraviti zdravlje 

stanovništva. Ukoliko zdravstveni sistem dobro radi, ukoliko je njegovo funkcionisanje 

zadovoljavjuće i ukoliko uspješno ostvaruje svoje ciljeve, njegov doprinos zdravlju ljudi i 

opštem socio-ekonomskom napretku sve veći, odnosno sve značajniji. Da bi zdravstveni 

sistem postigao svoje ciljeve neophodno je da sistem bude odgovorajuće strukture, uspješno 

vođen, efektivan, organizovan i adekvatno finansiran.Tema ovog diplomskog rada je 

finansiranje zdravstvenog sistema i zdravstvena osiguranja i komparacija finansiranja 

zdravstvenih sistema u zemljama okruženja. Dakle najveći fokus će biti na zdravstvenim 

sistemima uopšteno, načinima finansiranja i modelima zdravstvenog osiguranja. Ovaj 

diplomski rad će se i praktično baviti analizom finansiranja kao jedne od važnih funkcija u 

zdravstvenim sistemima.  

1.2. Cilj rada  

Finansiranje zdravstvene zaštite se sprovodi u cilju unapređenja zdravlja njihovih građana 

i uglavnom uključuje funkcije prikupljanja poreza, doprinosa, naplate od prodaje 

zdravstvenog osiguranja i prihode iz drugih izvora. Politika finansiranja zdravstvene zaštite 

kao najvitalniji dio zdravstvene politike, podrazumjeva niz funkcija, procedura i mjera 

fokusiranih na ravnopravan pristup zdravstvenim uslugam, odgovarajući obim zdravstvene 

njege, adekvatne medode prikupljanja finansijskih sredstava, korektnu distribuciju i alokaciju 

i racionalnu upotrebu. S obzirom da su se zemlje u svijetu razvijale različito i imale svoje 

karakteristike razvoja, jedan od ciljeva ovog diplomskog rad je prikazati razvoj i način 

finansiranja zdravstvenih sistema u svijetu i kod nas. Najvažniji cilj ovog rada je prikazati 

značaj funkcije finansiranja na razvoj zdravstvenog sistema s posebnim akcentom na 

zdravstvena osiguranja kao i ukazivanje na prednosti i slabosti pojedinih modela finansiranja. 

 

1.3. Metode rada  

Metod rada ovog diplomskog rada je određen samim predmetom i problemom 

istraživanja. Pregled dostupne literature, ispitivanje i analiza sadržaja je osnovna metoda 

prikupljanja podataka.  

 

 


